

I- المراسيد، قياس، نشر طينري، صنية خاص، احتمالاً وكيال (1.54) 2025-2-1

1- القاعدة: B_n ليست قاعدة خاصة للمصدرين $\hat{A}$, $\hat{H}$ لأن المصفوفات الممثلة لهما على هذه القاعدة ليست قطرية.

2- حتى يكون معزراً هرمياً يجب أن يشترك مع مرافقه أي يجب أن يكون:

$$\hat{A}^+ = \hat{A} \quad ; \quad \hat{H}^+ = \hat{H}$$

$$[\hat{A}]_u^+ = [\hat{A}]_u^{T*} = a^* \begin{pmatrix} 0 & 4 & 0 \\ 4 & 0 & 1 \\ 0 & 1 & 0 \end{pmatrix}_u$$

نلاحظ بالمقارنة مع $[\hat{A}]_u$ أنه يكون $[\hat{A}]_u^+ = [\hat{A}]_u$ إذا كان $a \in \mathbb{R}$

$$[\hat{H}]_u^+ = [\hat{H}]_u^{T*} = E_0^* \begin{pmatrix} 1 & -1 & 0 \\ -1 & 1 & 0 \\ 0 & 0 & -1 \end{pmatrix}_u$$

صا أيضاً يكون $[\hat{H}]_u^+ = [\hat{H}]_u$ إذا كان $E_0 \in \mathbb{R}$

$$\hat{H} = \hat{I} \cdot \hat{H} \cdot \hat{I} = \left(\sum_{i=1}^3 |u_i\rangle \langle u_i| \right) \cdot \hat{H} \cdot \left(\sum_{i=1}^3 |u_i\rangle \langle u_i| \right)$$

$$\hat{H} = \sum_{i=1}^3 \sum_{j=1}^3 |u_i\rangle \langle u_i| \hat{H} |u_j\rangle \langle u_j|$$

$$\hat{H} = \sum_{i=1}^3 \sum_{j=1}^3 H_{ij} \cdot |u_i\rangle \langle u_j|$$

من عبارة $[\hat{H}]_u$:

$$H_{11} = E_0; \quad H_{12} = -E_0; \quad H_{13} = 0$$

$$H_{21} = -E_0; \quad H_{22} = +E_0; \quad H_{23} = 0$$

$$H_{31} = 0; \quad H_{32} = 0; \quad H_{33} = -E_0$$

بالقويض كل من

$$H = E_0 \cdot [|u_1\rangle \langle u_1| - |u_1\rangle \langle u_2| - |u_2\rangle \langle u_1| + |u_2\rangle \langle u_2| - |u_2\rangle \langle u_3| - |u_3\rangle \langle u_2| + |u_3\rangle \langle u_3|]$$

[2]

بالتالي نفس الأسلوب:

$$\hat{A} = \sum_{i=1}^3 \sum_{j=1}^3 A_{ij} \cdot |u_i\rangle \langle u_j|$$

$$A_{11} = 0 \quad ; \quad A_{12} = 4 \cdot a \quad ; \quad A_{13} = 0$$

$$A_{21} = 4 \cdot a \quad ; \quad A_{22} = 0 \quad ; \quad A_{23} = a$$

$$A_{31} = 0 \quad ; \quad A_{32} = a \quad ; \quad A_{33} = 0$$

$$\hat{A} = a \cdot [4 \cdot |u_1\rangle \langle u_2| + 4 \cdot |u_2\rangle \langle u_1| + |u_2\rangle \langle u_3| + |u_3\rangle \langle u_2|]$$

4- لديك المصوتين $\hat{H}$ و $\hat{A}$ مجزأة مشتركة من الأشعة التي تكون بأن
حداً اشعة خاصة لكل المؤثرين إذا كان المبدأ صديقاً أي

$$[\hat{H}, \hat{A}] = 0 \Leftrightarrow [\hat{H}]_u \cdot [\hat{A}]_u = [\hat{A}]_u \cdot [\hat{H}]_u$$

إذن إما أن نجرب قيمة المبدأ باستعمال النشر الطيفي للمؤثرين مراراً
أن نجرب قيمته بجانب هذه المصفوفات المثلثة أي $[\hat{H}]_u \cdot [\hat{A}]_u$ و $[\hat{A}]_u \cdot [\hat{H}]_u$ وإذا كان الجواب متساوياً في الحالتين نستخدم المبدأ.

الطريقة الأولى:

$$[\hat{H}]_u \cdot [\hat{A}]_u = a \cdot E_0 \cdot \begin{pmatrix} 1 & -1 & 0 \\ -1 & 1 & 0 \\ 0 & 0 & -1 \end{pmatrix} \cdot \begin{pmatrix} 0 & 4 & 0 \\ 4 & 0 & 1 \\ 0 & 1 & 0 \end{pmatrix} = a \cdot E_0 \cdot \begin{pmatrix} -4 & 4 & -1 \\ 4 & -4 & 1 \\ 0 & -1 & 0 \end{pmatrix}$$

$$[\hat{A}]_u \cdot [\hat{H}]_u = a \cdot E_0 \cdot \begin{pmatrix} 0 & 4 & 0 \\ 4 & 0 & 1 \\ 0 & 1 & 0 \end{pmatrix} \cdot \begin{pmatrix} 1 & -1 & 0 \\ -1 & 1 & 0 \\ 0 & 0 & -1 \end{pmatrix} = a \cdot E_0 \cdot \begin{pmatrix} -4 & 4 & 0 \\ 4 & -4 & -1 \\ -1 & 1 & 0 \end{pmatrix}$$

$$[\hat{H}, \hat{A}] = [\hat{H}]_u \cdot [\hat{A}]_u - [\hat{A}]_u \cdot [\hat{H}]_u = a \cdot E_0 \cdot \begin{pmatrix} 0 & 0 & -1 \\ 0 & 0 & 2 \\ 1 & -2 & 0 \end{pmatrix} \neq 0$$

$$\begin{pmatrix} 0 & 0 & 0 \\ 0 & 0 & 0 \\ 0 & 0 & 0 \end{pmatrix}$$

42

3- الطريقة الثانية: $\hat{H} \cdot \hat{A} = \left(\sum_i \sum_j H_{ij} |i\rangle \langle j| \right) \cdot \left(\sum_{k,l} A_{kl} |k\rangle \langle l| \right)$

$$\hat{H} \cdot \hat{A} = \sum_{i,j,k,l} H_{ij} \cdot A_{kl} \cdot |i\rangle \langle j|k\rangle \langle l|$$

$$\langle j|k\rangle = \delta_{jk}$$

$$\hat{H} \cdot \hat{A} = \sum_{i,j,l} H_{ij} \cdot A_{jl} \cdot |i\rangle \langle l|$$

$$\hat{A} \cdot \hat{H} = \sum_{i,j,k,l} A_{ij} \cdot H_{kl} \cdot |i\rangle \langle j|k\rangle \langle l|$$

$$\hat{A} \cdot \hat{H} = \sum_{i,j,l} H_{jl} \cdot A_{ij} \cdot |i\rangle \langle l|$$

يكن $i \leftrightarrow j$

$$\hat{A} \cdot \hat{H} = \sum_{i,j,l} H_{il} \cdot A_{ji} \cdot |j\rangle \langle l|$$

$l \leftrightarrow j$

$$\hat{A} \cdot \hat{H} = \sum_{i,j,l} H_{ij} \cdot A_{li} \cdot |l\rangle \langle j|$$

نجد أنه من غير الممكن الحصول على $\hat{H} \cdot \hat{A} = \hat{A} \cdot \hat{H}$

المبطل $[\hat{H}, \hat{A}] \neq 0$. لا يمكن إذن المؤثرين مجسمة مشتركة التي تكون بأن صفاً أساسه خاصة لكل المؤثرين.

5- القيم الممكنة الحصول عليها لدى إجراء قياس للطاقة هي القيم الخاصة للمؤثر الممثل للطاقة أي $\hat{H}$. نقوم بتقطيع الطاقات:

$$P(\lambda) = \det \{ [\hat{H}]_n - \lambda \cdot I \}$$

$$P(\lambda) = \begin{vmatrix} E_0 - \lambda & -E_0 & 0 \\ -E_0 & E_0 - \lambda & 0 \\ 0 & 0 & -E_0 - \lambda \end{vmatrix} = -(E_0 - \lambda) \cdot (E_0 - \lambda) \cdot (E_0 + \lambda) + E_0 \cdot E_0 \cdot (E_0 + \lambda)$$

$$P(\lambda) = (E_0 + \lambda) \cdot \{ [E_0 - (E_0 - \lambda)] \cdot [E_0 + (E_0 - \lambda)] \}$$

$$P(\lambda) = (E_0 + \lambda) \cdot (\lambda) \cdot (2E_0 - \lambda)$$

$$P(\lambda) = 0 \Rightarrow \lambda = 0 ; \lambda = -E_0 ; \lambda = 2E_0$$

$$E_1 = 0 ; E_2 = -E_0 ; E_3 = 2E_0$$

نفس الطريقة:
الآن إلى الحالة:

$$[\hat{H}]_u \cdot |\phi_1\rangle = (E_1) \cdot |\phi_1\rangle$$

$$E_0 \cdot \begin{pmatrix} 1 & -1 & 0 \\ -1 & 1 & 0 \\ 0 & 0 & -1 \end{pmatrix} \cdot \begin{pmatrix} x \\ y \\ z \end{pmatrix} = (0) \cdot \begin{pmatrix} x \\ y \\ z \end{pmatrix} \Rightarrow \begin{pmatrix} x-y \\ -x+y \\ -z \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 0 \\ 0 \\ 0 \end{pmatrix} \Rightarrow$$

$$y = x ; y = x ; z = 0 \Rightarrow |\phi_1\rangle = \begin{pmatrix} x \\ x \\ 0 \end{pmatrix} = x \cdot \begin{pmatrix} 1 \\ 1 \\ 0 \end{pmatrix}$$

$$\langle \phi_1 | \phi_1 \rangle = \overline{x^*} \cdot x^* \cdot 0 \cdot \begin{pmatrix} x \\ x \\ 0 \end{pmatrix} = 2 \cdot |x|^2 = 1 \Rightarrow x = \frac{1}{\sqrt{2}}$$

$$E_1 = 0 \rightarrow |\phi_1\rangle = \frac{1}{\sqrt{2}} \cdot \begin{pmatrix} 1 \\ 1 \\ 0 \end{pmatrix}$$

$$[\hat{H}]_u \cdot |\phi_2\rangle = E_2 \cdot |\phi_2\rangle$$

$$E_0 \cdot \begin{pmatrix} 1 & -1 & 0 \\ -1 & 1 & 0 \\ 0 & 0 & -1 \end{pmatrix} \cdot \begin{pmatrix} x \\ y \\ z \end{pmatrix} = (-E_0) \cdot \begin{pmatrix} x \\ y \\ z \end{pmatrix} \Rightarrow \begin{pmatrix} x-y \\ -x+y \\ -z \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} -x \\ -y \\ -z \end{pmatrix} \Rightarrow$$

$$\left. \begin{matrix} x-y = -x \\ -x+y = -y \\ -z = -z \end{matrix} \right\} \Rightarrow \left. \begin{matrix} y = 2x \\ 2y = x \\ z = z \end{matrix} \right\} \Rightarrow \left. \begin{matrix} z = z \\ 2 \cdot (2x) = x \Rightarrow 4x = x \end{matrix} \right\} \Rightarrow x = 0$$

$$|\phi_2\rangle = \begin{pmatrix} 0 \\ 0 \\ z \end{pmatrix} = z \cdot \begin{pmatrix} 0 \\ 0 \\ 1 \end{pmatrix} \Rightarrow \langle \phi_2 | \phi_2 \rangle = \overline{0} \cdot 0 \cdot z^* \cdot \begin{pmatrix} 0 \\ 0 \\ 1 \end{pmatrix} = |z|^2 = 1$$

$$44 \Rightarrow z = 1$$

$$E_2 = -E_0 \rightarrow |\phi_2\rangle = \begin{pmatrix} 0 \\ 0 \\ 1 \end{pmatrix}$$

5

$$[\hat{H}]_u \cdot |\phi_3\rangle = E_3 \cdot |\phi_3\rangle$$

$$E_0 \cdot \begin{pmatrix} 1 & -1 & 0 \\ -1 & 1 & 0 \\ 0 & 0 & -1 \end{pmatrix} \cdot \begin{pmatrix} x \\ y \\ z \end{pmatrix} = (2 \cdot E_0) \cdot \begin{pmatrix} x \\ y \\ z \end{pmatrix} \Rightarrow \begin{pmatrix} x-y \\ -x+y \\ -z \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 2x \\ 2y \\ 2z \end{pmatrix} \Rightarrow$$

$$\left. \begin{matrix} y = -x \\ y = -x \\ z = 0 \end{matrix} \right\} \Rightarrow |\phi_3\rangle = \begin{pmatrix} x \\ -x \\ 0 \end{pmatrix} \Rightarrow \langle \phi_3 | \phi_3 \rangle = \overline{x^* \cdot x^* \cdot 0} \cdot \begin{pmatrix} x \\ -x \\ 0 \end{pmatrix}$$

$$\langle \phi_3 | \phi_3 \rangle = 2 \cdot |x|^2 = 1 \Rightarrow x = \frac{1}{\sqrt{2}}$$

$$E_3 = 2 \cdot E_0 \rightarrow |\phi_3\rangle = \frac{1}{\sqrt{2}} \cdot \begin{pmatrix} 1 \\ -1 \\ 0 \end{pmatrix}$$

6- انت انت الطين للعلمين في
Bφ : الامتداد في نظري على القارة
Bφ : اذن مكتوب :

$$\hat{H} = \hat{I} \cdot \hat{H} \cdot \hat{I}$$

$$\hat{H} = \left(\sum_{i=1}^3 |\phi_i\rangle \cdot \langle \phi_i| \right) \cdot \hat{H} \cdot \left(\sum_{i=1}^3 |\phi_i\rangle \cdot \langle \phi_i| \right)$$

$$\hat{H} = \sum_i \sum_j |\phi_i\rangle \cdot \langle \phi_i | \hat{H} | \phi_j \rangle \cdot \langle \phi_j|$$

$$\langle \phi_i | \hat{H} | \phi_j \rangle = E_j \cdot \langle \phi_i | \phi_j \rangle = \delta_{ij} \cdot E_j$$

$$\hat{H} = \sum_{i=1}^3 E_i \cdot |\phi_i\rangle \cdot \langle \phi_i|$$

$$\hat{H} = -E_0 \cdot |\phi_2\rangle \cdot \langle \phi_2| + 2 \cdot E_0 \cdot |\phi_3\rangle \cdot \langle \phi_3| + 10 \cdot |\phi_1\rangle \cdot \langle \phi_1|$$

$$\hat{H} = -E_0 \cdot |\phi_2\rangle \cdot \langle \phi_2| + 2 \cdot E_0 \cdot |\phi_3\rangle \cdot \langle \phi_3| + 10 \cdot |\phi_1\rangle \cdot \langle \phi_1|$$

$$|\psi_{\text{Before}}\rangle \xrightarrow{\text{mod}(\hat{H}) = -E_0} |\psi_{\text{After}}\rangle$$

$$|\Psi_{\text{After}}\rangle = \frac{\hat{P}_1 |\Psi_{\text{Before}}\rangle}{\sqrt{\langle \Psi_{\text{Before}} | \hat{P}_1 | \Psi_{\text{Before}} \rangle}}$$

$E_2 = -E_0 \rightarrow |\phi_2\rangle \rightarrow \hat{P}_2 = |\phi_2\rangle\langle\phi_2|$
 فكر الـ 5 الـ 6 مجموعة منظمة - كتابة - مساحة - يمكن أن
 نـ 5 : $|\Psi_{\text{Before}}\rangle$

$$|\Psi_{\text{Before}}\rangle = \sum_i c_i \cdot |\phi_i\rangle$$

$$\hat{P}_2 |\Psi_{\text{Before}}\rangle = (|\phi_2\rangle\langle\phi_2|) \cdot \left(\sum_i c_i \cdot |\phi_i\rangle\right)$$

$$\hat{P}_2 |\Psi_{\text{Before}}\rangle = \sum_i c_i \cdot |\phi_2\rangle \cdot \langle\phi_2 | \phi_i\rangle = \sum_i \delta_{2i} \cdot c_i \cdot |\phi_2\rangle$$

$$\hat{P}_2 |\Psi_{\text{Before}}\rangle = c_2 \cdot |\phi_2\rangle$$

$$\langle \Psi_{\text{Before}} | \hat{P}_2 | \Psi_{\text{Before}} \rangle = \left(\sum_i c_i^* \cdot \langle\phi_i|\right) \cdot (c_2 |\phi_2\rangle)$$

$$= \sum_i c_2 \cdot c_i^* \cdot \langle\phi_i | \phi_2\rangle = |c_2|^2$$

$$|\Psi_{\text{After}}\rangle = \frac{\hat{P}_2 |\Psi_{\text{Before}}\rangle}{\sqrt{\langle \Psi_{\text{Before}} | \hat{P}_2 | \Psi_{\text{Before}} \rangle}}$$

$$|\Psi_{\text{After}}\rangle = \frac{c_2 \cdot |\phi_2\rangle}{\sqrt{|c_2|^2}} = \frac{c_2 \cdot |\phi_2\rangle}{c_2} = |\phi_2\rangle$$

$$|\Psi_{\text{After}}\rangle = |\phi_2\rangle$$

8 - الـ 6 : $P_1(a_1)$
 $a_1 = -\sqrt{7} \cdot a \rightarrow |a_1\rangle \rightarrow P_1(a_1) = |\langle a_1 | \phi_2 \rangle|^2$

$$P_1(a_1) = \left| \frac{1}{\sqrt{34}} \cdot \frac{4 - \sqrt{17}}{1} \cdot \begin{pmatrix} 0 \\ 0 \\ 1 \end{pmatrix} \right|^2 = \left| \frac{1}{\sqrt{34}} \cdot (1) \right|^2 = \frac{1}{34} \quad [7]$$

معاد الـ 2 بعد التكامل

$$|\phi_2\rangle \equiv |\Psi_{\text{Before}}\rangle \xrightarrow{\frac{\text{meas}(\hat{A})=a_1}{P_1(a_1)}} |\Psi_{\text{After}}\rangle$$

$$a_1 = -\sqrt{17} \cdot \alpha \rightarrow |a_1\rangle \rightarrow \hat{P}_1 = |a_1\rangle \langle a_1|$$

$$\hat{P}_1 |\Psi_{\text{Before}}\rangle = \hat{P}_1 |\phi_2\rangle = |a_1\rangle \langle a_1 | \phi_2 \rangle$$

$$\langle a_1 | \phi_2 \rangle = \frac{1}{\sqrt{34}} \cdot \frac{4 - \sqrt{17}}{1} \cdot \begin{vmatrix} 0 \\ 0 \\ 1 \end{vmatrix} = \frac{1}{\sqrt{34}} \cdot (1) = \frac{1}{\sqrt{34}}$$

$$\hat{P}_1 |\Psi_{\text{Before}}\rangle \equiv \hat{P}_1 |\phi_2\rangle = \frac{1}{\sqrt{34}} \cdot |a_1\rangle$$

$$\langle \phi_2 | \hat{P}_1 | \phi_2 \rangle = \frac{1}{\sqrt{34}} \cdot \langle \phi_2 | a_1 \rangle = \frac{1}{\sqrt{34}} \cdot \frac{0 \quad 0 \quad 1}{1} \cdot \frac{1}{\sqrt{34}} \cdot \begin{vmatrix} 4 \\ -\sqrt{17} \\ 1 \end{vmatrix}$$

$$\langle \phi_2 | \hat{P}_1 | \phi_2 \rangle = \frac{1}{34} \cdot (1) = \frac{1}{34} \Rightarrow \sqrt{\langle \phi_2 | \hat{P}_1 | \phi_2 \rangle} = \frac{1}{\sqrt{34}}$$

$$|\Psi_{\text{After}}\rangle = \frac{\hat{P}_1 |\Psi_{\text{Before}}\rangle}{\sqrt{\langle \Psi_{\text{Before}} | \hat{P}_1 | \Psi_{\text{Before}} \rangle}} = \frac{\hat{P}_1 |\phi_2\rangle}{\sqrt{\langle \phi_2 | \hat{P}_1 | \phi_2 \rangle}}$$

$$|\Psi_{\text{After}}\rangle = \frac{1}{\sqrt{34}} \cdot \frac{|a_1\rangle}{\frac{1}{\sqrt{34}}} = \frac{1}{\sqrt{34}} \cdot |a_1\rangle \cdot \sqrt{34}$$

$$|\Psi_{\text{After}}\rangle = |a_1\rangle$$

$$a_2 = 0 \rightarrow |a_2\rangle \rightarrow P_2(a_2) = |\langle a_2 | \phi_2 \rangle|^2 = P_2(a_2) \quad \text{الـ 2 بعد التكامل}$$

$$P_2(a_2) = \left| \frac{1}{\sqrt{17}} \cdot \frac{1 \quad 0 \quad -4}{1} \cdot \begin{vmatrix} 0 \\ 0 \\ 1 \end{vmatrix} \right|^2 = \frac{16}{17}$$

47

$$|\Psi_{After}\rangle = \frac{\hat{P}_2 |\Phi_2\rangle}{\sqrt{\langle \Phi_2 | \hat{P}_2 | \Phi_2 \rangle}}$$

نفس الآلة بعد الفحص: [8]

$$\hat{P}_2 |\Phi_2\rangle = |a_2\rangle \cdot \langle a_2 | \Phi_2 \rangle = \langle a_2 | \Phi_2 \rangle \cdot |a_2\rangle$$

$$\langle a_2 | \Phi_2 \rangle = \frac{1}{\sqrt{17}} \cdot \begin{pmatrix} 0 & 0 & -4 \end{pmatrix} \cdot \begin{pmatrix} 0 \\ 0 \\ 1 \end{pmatrix} = -\frac{4}{\sqrt{17}}$$

$$\hat{P}_2 |\Phi_2\rangle = -\frac{4}{\sqrt{17}} \cdot |a_2\rangle$$

$$\langle \Phi_2 | \hat{P}_2 | \Phi_2 \rangle = \begin{pmatrix} 0 & 0 & 1 \end{pmatrix} \cdot \left[-\frac{4}{\sqrt{17}} \cdot |a_2\rangle \right]$$

$$= \left(-\frac{4}{\sqrt{17}} \right) \cdot \begin{pmatrix} 0 & 0 & 1 \end{pmatrix} \cdot \frac{1}{\sqrt{17}} \cdot \begin{pmatrix} 1 \\ 0 \\ -4 \end{pmatrix} = -\frac{4}{17} \cdot (-4) = \frac{16}{17}$$

$$\langle \Phi_2 | \hat{P}_2 | \Phi_2 \rangle = \frac{16}{17}$$

$$|\Psi_{After}\rangle = \frac{\sqrt{17}}{4} \cdot \left(-\frac{4}{\sqrt{17}} \right) \cdot |a_2\rangle = -|a_2\rangle$$

النتيجة (-1) يعني إنباط مسجل، إنباط في الأهمية. إذن:

$$|\Psi_{After}\rangle = |a_2\rangle$$

الاحتمال: $P_3(a_3)$

$$a_3 = \sqrt{17} \cdot a \rightarrow |a_3\rangle \rightarrow P_3(a_3) = |\langle a_3 | \Phi_2 \rangle|^2$$

$$P_3(a_3) = \left| \frac{1}{\sqrt{34}} \cdot \begin{pmatrix} 0 & 0 & 1 \end{pmatrix} \cdot \begin{pmatrix} 0 \\ 0 \\ 1 \end{pmatrix} \right|^2 = \left| \frac{1}{\sqrt{34}} \cdot (1) \right|^2 = \frac{1}{34}$$

$$a_3 = \sqrt{17} \cdot a \rightarrow |a_3\rangle \rightarrow \hat{P}_3 = |a_3\rangle \cdot \langle a_3|$$

$$|\Psi_{Before}\rangle = |\Phi_2\rangle ; |\Psi_{After}\rangle = \frac{\hat{P}_3 |\Phi_2\rangle}{\sqrt{\langle \Phi_2 | \hat{P}_3 | \Phi_2 \rangle}}$$

$$\hat{P}_3 |\Phi_2\rangle = |a_3\rangle \cdot \langle a_3 | \Phi_2 \rangle = \langle a_3 | \Phi_2 \rangle \cdot |a_3\rangle$$

$$\langle a_3 | \phi_2 \rangle = \frac{1}{\sqrt{34}} \cdot \frac{4 \sqrt{17}}{1} \cdot \begin{vmatrix} 0 \\ 0 \\ 1 \end{vmatrix} = \frac{1}{\sqrt{34}}$$

$$\hat{P}_3 | \phi_2 \rangle = \frac{1}{\sqrt{34}} \cdot | a_3 \rangle$$

$$\begin{aligned} \langle \phi_2 | \hat{P}_3 | \phi_2 \rangle &= \frac{1}{\sqrt{34}} \cdot \langle \phi_2 | a_3 \rangle \\ &= \frac{1}{\sqrt{34}} \cdot \begin{bmatrix} 0 & 0 & 1 \end{bmatrix} \cdot \left[\frac{1}{\sqrt{34}} \cdot \begin{vmatrix} 4 \\ \sqrt{17} \\ 1 \end{vmatrix} \right] = \frac{1}{34} \end{aligned}$$

$$| \Psi_{A \neq H} \rangle = \sqrt{34} \cdot \frac{1}{\sqrt{34}} \cdot | a_3 \rangle = | a_3 \rangle$$

9- الإختبار: بميزان البنية عند $\hat{A}$ كانت في ϕ_2 و ϕ_1 و ϕ_3 :
 $(\Delta \hat{A})_{\phi_2} = [\langle \phi_2 | \hat{A}^2 | \phi_2 \rangle - \langle \phi_2 | \hat{A} | \phi_2 \rangle^2]^{1/2}$

$$\langle \phi_2 | \hat{A} | \phi_2 \rangle = \begin{bmatrix} 0 & 0 & 1 \end{bmatrix} \cdot \left[a \cdot \begin{vmatrix} 0 & 4 & 0 \\ 4 & 0 & 1 \\ 0 & 1 & 0 \end{vmatrix} \right] \cdot \begin{bmatrix} 0 \\ 0 \\ 1 \end{bmatrix} = 0$$

$$\langle \phi_2 | \hat{A}^2 | \phi_2 \rangle = \begin{bmatrix} 0 & 0 & 1 \end{bmatrix} \cdot \left[a \cdot \begin{vmatrix} 0 & 4 & 0 \\ 4 & 0 & 1 \\ 0 & 1 & 0 \end{vmatrix} \cdot a \cdot \begin{vmatrix} 0 & 4 & 0 \\ 4 & 0 & 1 \\ 0 & 1 & 0 \end{vmatrix} \right] \cdot \begin{bmatrix} 0 \\ 0 \\ 1 \end{bmatrix}$$

$$\langle \phi_2 | \hat{A}^2 | \phi_2 \rangle = a^2 \Rightarrow$$

$$(\Delta \hat{A})_{\phi_2} = a$$

Ehrenfest's theorem - II

Ehrenfest's theorem

$$i\hbar \frac{\partial}{\partial t} \langle \hat{A} \rangle_{|\phi\rangle} = \langle [\hat{A}, \hat{H}] \rangle_{|\phi\rangle} + i\hbar \left\langle \frac{\partial \hat{A}}{\partial t} \right\rangle_{|\phi\rangle}$$

$$\hat{Z} = \text{Time-independent operator} \Rightarrow \left\langle \frac{\partial \hat{Z}}{\partial t} \right\rangle_{|\phi\rangle} = 0 \Rightarrow$$

$$i\hbar \frac{\partial}{\partial t} \langle \hat{Z} \rangle_{|\phi\rangle} = \langle [\hat{Z}, \hat{H}] \rangle_{|\phi\rangle}$$

$$[\hat{Z}, \hat{H}] = [\hat{Z}, \hat{T} + \hat{V}] = [\hat{Z}, \hat{T}] + [\hat{Z}, \hat{V}]$$

$$[\hat{Z}, \hat{H}] = [\hat{Z}, \frac{\hat{P}_Z^2}{2m}] + [\hat{Z}, \frac{1}{2} m \omega^2 \hat{Z}^2]$$

$$[\hat{Z}, \hat{H}] = \frac{1}{2m} [\hat{Z}, \hat{P}_Z^2] + \frac{1}{2} m \omega^2 [\hat{Z}, \hat{Z}^2] = \frac{1}{2m} [\hat{Z}, \hat{P}_Z^2]$$

$$[\hat{X}_i, \hat{P}_j] = \delta_{ij} \cdot i\hbar \Rightarrow [\hat{X}_i, \hat{P}_i^n] = n \cdot i\hbar \cdot \hat{P}_i^{n-1} \Rightarrow$$

$$[\hat{Z}, \hat{P}_Z^2] = 2 \cdot i\hbar \cdot \hat{P}_Z \Rightarrow [\hat{Z}, \hat{H}] = \frac{i\hbar}{m} \hat{P}_Z$$

$$i\hbar \frac{\partial}{\partial t} \langle \hat{Z} \rangle_{|\phi\rangle} = \langle \phi | [\hat{Z}, \hat{H}] | \phi \rangle = \frac{i\hbar}{m} \langle \phi | \hat{P}_Z | \phi \rangle \Rightarrow$$

$$\frac{\partial}{\partial t} \langle \hat{Z} \rangle_{|\phi\rangle} = \frac{1}{m} \langle \hat{P}_Z \rangle_{|\phi\rangle}$$

(11) من المعطيات: $[\hat{A}, [\hat{A}, \hat{B}]] = 0 \Rightarrow \hat{A} \cdot [\hat{A}, \hat{B}] = [\hat{A}, \hat{B}] \cdot \hat{A}$

$$[\hat{B}, \hat{A}] \cdot \hat{A}^n = [\hat{B}, \hat{A}] \cdot \hat{A} \cdot \hat{A}^{n-1} = \hat{A} \cdot [\hat{B}, \hat{A}] \cdot \hat{A}^{n-1}$$

$$= \hat{A} \cdot [\hat{B}, \hat{A}] \cdot \hat{A} \cdot \hat{A}^{n-2} = \hat{A}^2 \cdot [\hat{B}, \hat{A}] \cdot \hat{A}^{n-2} = \dots = \hat{A}^n \cdot [\hat{B}, \hat{A}]$$

اذن :-

$$[\hat{B}, \hat{A}] \cdot \hat{A}^n = \hat{A}^n \cdot [\hat{B}, \hat{A}]$$

$$[\hat{A}, \hat{B}, \hat{C}] = [\hat{A}, \hat{B}] \cdot \hat{C} + \hat{B} \cdot [\hat{A}, \hat{C}]$$

$$[\hat{B}, \hat{A}^n] = [\hat{B}, \hat{A}^{n-1} \cdot \hat{A}] = [\hat{B}, \hat{A}^{n-1}] \cdot \hat{A} + \hat{A}^{n-1} \cdot [\hat{B}, \hat{A}]$$

$$[\hat{B}, \hat{A}^n] = \hat{A}^{n-1} \cdot [\hat{B}, \hat{A}] + [\hat{B}, \hat{A}^{n-1}] \cdot \hat{A} \quad (11)$$

نعمل السلسلة (11) لتجد المبدأ $[\hat{B}, \hat{A}^{n-1}]$ الموجود في (11) :
يكفي إجراء الاستبدال $n \rightarrow n-1$:

$$[\hat{B}, \hat{A}^n] = \hat{A}^{n-1} \cdot [\hat{B}, \hat{A}] + \{ \hat{A}^{n-2} \cdot [\hat{B}, \hat{A}] + [\hat{B}, \hat{A}^{n-2}] \cdot \hat{A} \} \cdot \hat{A}$$

$$[\hat{B}, \hat{A}^n] = \hat{A}^{n-1} \cdot [\hat{B}, \hat{A}] + \hat{A}^{n-2} \cdot [\hat{B}, \hat{A}] \cdot \hat{A} + [\hat{B}, \hat{A}^{n-2}] \cdot \hat{A}^2$$

$$[\hat{A}, [\hat{A}, \hat{B}]] = 0 \Rightarrow \hat{A} \cdot [\hat{A}, \hat{B}] = [\hat{A}, \hat{B}] \cdot \hat{A}$$

$$[\hat{B}, \hat{A}^n] = \hat{A}^{n-1} \cdot [\hat{B}, \hat{A}] + \hat{A}^{n-2} \cdot \hat{A} \cdot [\hat{B}, \hat{A}] + [\hat{B}, \hat{A}^{n-2}] \cdot \hat{A}^2$$

$$[\hat{B}, \hat{A}^n] = \hat{A}^{n-1} \cdot [\hat{B}, \hat{A}] + \hat{A}^{n-1} \cdot [\hat{B}, \hat{A}] + [\hat{B}, \hat{A}^{n-2}] \cdot \hat{A}^2$$

$$[\hat{B}, \hat{A}^n] = 2 \cdot \hat{A}^{n-1} \cdot [\hat{B}, \hat{A}] + [\hat{B}, \hat{A}^{n-2}] \cdot \hat{A}^2$$

لنجد $[\hat{B}, \hat{A}^{n-2}]$ نعمل (11) ويمكن استبدال $n \rightarrow n-2$:

$$[\hat{B}, \hat{A}^n] = 2 \cdot \hat{A}^{n-1} \cdot [\hat{B}, \hat{A}] + \{ \hat{A}^{n-1} \cdot [\hat{B}, \hat{A}] + [\hat{B}, \hat{A}^{n-1}] \cdot \hat{A} \} \cdot \hat{A}^2$$

$$[\hat{B}, \hat{A}^n] = 2 \cdot \hat{A}^{n-1} \cdot [\hat{B}, \hat{A}] + \hat{A}^{n-1} \cdot [\hat{B}, \hat{A}] \cdot \hat{A}^2 + [\hat{B}, \hat{A}^{n-1}] \cdot \hat{A}^3$$

$$[\hat{B}, \hat{A}] \cdot \hat{A}^n = \hat{A}^n \cdot [\hat{B}, \hat{A}]$$

$$[\hat{B}, \hat{A}^2] = 2 \cdot \hat{A}^{2-1} \cdot [\hat{B}, \hat{A}] + \hat{A}^{2-1} \cdot [\hat{B}, \hat{A}] + [\hat{B}, \hat{A}^{2-1}] \cdot \hat{A}^2 \quad (12)$$

$$[\hat{B}, \hat{A}^2] = 3 \cdot \hat{A}^{2-1} \cdot [\hat{B}, \hat{A}] + [\hat{B}, \hat{A}^{2-1}] \cdot \hat{A}^2$$

بمتابعة نفس المراحل نحصل على:

$$[\hat{B}, \hat{A}^m] = m \cdot \hat{A}^{m-1} \cdot [\hat{B}, \hat{A}] + [\hat{B}, \hat{A}^{m-1}] \cdot \hat{A}^m$$

عندما نصل إلى $m=n$ نحصل على:

$$[\hat{B}, \hat{A}^n] = n \cdot \hat{A}^{n-1} \cdot [\hat{B}, \hat{A}] + \underbrace{[\hat{B}, \hat{A}^{n-1}]}_{=0} \cdot \hat{A}^n \Rightarrow$$

$$\text{if } [\hat{A}, [\hat{A}, \hat{B}]] = 0, \text{ Then: } [\hat{B}, \hat{A}^n] = n \cdot \hat{A}^{n-1} \cdot [\hat{B}, \hat{A}] \quad (2)$$

$n \in \mathbb{N}^*$

3) لنفترض:

$$[\hat{X}_k, \hat{P}_l] = \delta_{kl} \cdot i \hbar \cdot \hat{I}$$

$$\text{if } l=k \Rightarrow [\hat{X}_k, \hat{P}_k] = i \hbar \cdot \hat{I}$$

$$\text{if } l \neq k \Rightarrow [\hat{X}_k, \hat{P}_{l+k}] = 0$$

$$[\hat{X}_j, [\hat{X}_j, \hat{P}_k]] \quad \text{لغيب}$$

من أجل ذلك لنفعل:

$$[\hat{X}_j, \hat{P}_k] = \delta_{jk} \cdot i \hbar \cdot \hat{I}$$

$$[\hat{X}_i, [\hat{X}_j, \hat{P}_k]] = [\hat{X}_i, \delta_{jk} \cdot i \hbar \cdot \hat{I}] = \delta_{jk} \cdot i \hbar \cdot [\hat{X}_i, \hat{I}] = 0$$

بالمثل:

$$[\hat{P}_i, [\hat{X}_j, \hat{P}_k]] = [\hat{P}_i, \delta_{jk} \cdot i \hbar \cdot \hat{I}] = \delta_{jk} \cdot i \hbar \cdot [\hat{P}_i, \hat{I}] = 0$$

اذن:

$$[\hat{X}_i, [\hat{X}_j, \hat{P}_k]] = 0 \quad ; \quad [\hat{P}_i, [\hat{X}_j, \hat{P}_k]] = 0$$

اذن تحقق المتزلات $\hat{X}_i$ و $\hat{P}_j$ العلاقة $[\hat{A}, [\hat{A}, \hat{B}]] = 0$

}} END {}}
 د. نبيل جودي
